2.4. IANNbHOCTb BUOAUMOCTU rOPU3OHTA U
OPMEHTWPOB B MOPE

2.4.1. JanbHOCTbL BUANMOCTU FOPU3OHTA



2.4.1. BAJIbHOCTb BUOMMOCTU TOPU3OHTA

» Habntogaemas B Mope N1HWS, Mo KOTOPOW Mope Kak Obl coeanHaeTcst ¢ HeboCcBO4OM,
Ha3blBaeTcs Habnrodamens.
Ecnu rnas Habntopatens HaxoAnuTcs Ha BbICOTE €, Had ypoBHeM Mopsi (T. A puc. 2.13), 10
nyY 3peHns UAYLLMIA Mo KacaTenbHOW K 3eMHOM MOBEPXHOCTM, ONpeaenseT Ha 3eMHOM
NOBEepPXHOCTW MarbIn Kpyr aa, paguyca D.
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NPOLOIIXERUE

Habnogaemast B Mope NnHKUA, NO KOTOPOW MOpe Kak Bbl coeauHsieTcs ¢ HebocBOAOM,
Ha3bIBAETCS BUAMMbIM rOPU3OHTOM Habnogatens.

Ecnu rna3 HabnogaTens HaxoguTcs Ha BeicoTe eM Hag ypoBHeM mops (T. A puc. 2.13), T0
nyd 3peHns nayLLmm no KacaTernbHOM K 3eMHOW NOBEPXHOCTU, OnpeaenseT Ha 3eMHOW
NoBEepPXHOCTM MarbIn Kpyr aa, paguyca D.

370 ObI10 BbI BEPHO, ecnu Obl 3emnto He OKpyKana atmocdepa.

Ecnu npuHATb 3eMITK0 3a Wap U UCKITKYUTb BIMSHWE aTMOCdepb! TO, U3 NPSMOYrOMNbHOMO
TpeyronbHuka OAa cnepyet: OA=R+e




NPOOJIKEHVE

* TaK kaK BenuunHa Hp%lanIHO Mana (ans e = 50m npu R = 6371km — 0,000004), TO OKOHYATENBHO

NMEEM.

D =-/2ReZ)

[lon oencTeMem 3eMHoM pedhpakLmi, B pesynbtaTte NpenomieHns 3puTeNibHoOro fyya B atmocgepe,
HabnaaTens BUAUT FOPU3OHT Aanblue (Mo Kpyry BB).

D, =D+ AD=+2Re +'7

*  rge X — koadpuumeHT 3emHon pedppakumm (= 0,16).

«  Ecnu npuHATh ganbHOCTL BUAMMOrO ropu3oHTa De B Munsx, a BeICOTY rnasa Habnogatens Haj
ypoBHeM mops (eM) B MeTpax 1 noAcTaBuTh 3HaveHne pagnyca 3emnu (R=3437,7 munu = 6371 km), TO
OKOHYaTesIbHO Mony4nm opmyny ans pacyeTta 4asnbHOCTM BUAUMOrO ropu3oHTa

=2,08-.Je, &
* Hanpumep: 1Ne=4m De = 4,16 munu; 2)e=9m
*  De =6,24 munu;
« 3)e=16mDe =8,32 munu; 4) e =25 mDe = 10,4 munn.




NPOLOIIXERUE

Mo chopmyne (2.8) coctaBneHa Tabnuua Ne 22 «MT-75» (c. 248) n Tabnuua Ne 2.1
«MT-2000» (c. 255) no (e,,) o1 0,25 m + 5100 m. (cm. Tabn. 2.2)

[‘eorpadhnyeckast 4anbHOCTb BUAUMOrO ropu3oHTa (13 Tabn. 2.2. «MT-75» unn 2.1.

«MT-2000»)
2,1 21,0 9,5 41,0 13,3 72,0 17,7
2,9 22,0 9,8 42,0 13,5 74,0 17,9
3,6 23,0 10,0 43,0 13,6 76,0 18,1
4,2 24,0 10,2 44,0 13,8 78,0 18,4
4,7 25,0 10,4 45,0 14,0 80,0 18,6
5,1 26,0 10,6 46,0 141 82,0 18,8
9,5 27,0 10,8 47,0 14,3 84,0 19,1
59 28,0 11,0 48,0 14,4 86,0 19,3
6,2 29,0 1,2 49,0 14,6 88,0 19,5
6,6 30,0 1,4 50,0 14,7 90,0 19,7
6,9 31,0 11,6 52,0 15,0 92,0 20,0
7,2 32,0 11,8 54,0 15,3 94,0 20,2
7,5 33,0 12,0 56,0 15,6 96,0 20,4
7,8 34,0 12,1 58,0 15,8 98,0 20,6
8,1 35,0 12,3 60,0 16,1 100,0 20,8
8,3 36,0 12,5 62,0 16,4 110,0 21,8
8,6 37,0 12,7 64,0 16,6 120,0 22,8
8,8 38,0 12,8 66,0 16,9 130,0 23,7

9,1 39,0 13,0 68,0 17,1 140,0 24,6

~ o~ -~ o~ o~ - -



2.4.2. DAJIbHOCTb BUAUMOCTW OPUEHTMPOB B
MOPE

Ecnu HabntoaTterb, BbICOTa rNia3a KOTOPOrO HAXOANTCS Ha BbICOTE €, Had YPOBHEM MOpS (T. A puC.
2.14), HabntogaeT NMHWMIO ropu3oHTa (1. B) Ha paccTosHuy D ﬁ 70, no aHanoruu, u ¢ opuentupa (T. b),

BbICOTa KOTOPOro Haa ypoBHEM MOPA h , BUOUMBIN FOpM3OHT T HabnogaeTcs Ha pPacCToAHUN Dh(Munb)'

Puc. 2.14. JanbHOCMBb 8UOUMOCMU OPUEHMUPOB 8 MOpe

Dy =D, +D, =2,08-.fe, +2,08-[h, =2,08-(Je,, +./hy). Te.

DII(.uu.w) = 2‘08 E (\j‘; + \/h_\!)




OOPMVYIJIA (2.9) PELLAETCA C NOMOLLBIO
TABNNUBI 22 «MT-75» C. 248 1N TABJTULbI 2.3
«MT-2000» (C. 256).

*  Hanpumep: e=4mh=30m D=7

* Pewenne: anae=4wm— De =42 munu;

« anah=30m— Dh=114 munu.

600 1 180

- DMN=De+Dh=42+11,4=15,6 munu. byr | m

*  Puc. 2.15. Homorpamma 2.4. «MT-2000»

Puc. 2.15. Homocpamma 2.4. «MT-2000»



GOPMYITY (2.9) MOXHO PELUATb V1 C MOMOLLIO
MPUNOXXEHUS 6 K «MT-75» AN HOMOTPAMMB!
2.4 «MT-2000 (C. 257) — PUC. 2.15.

HAMPUMEP: E =8 M, H=30 M, D= ?

PELUEHME: 3HAYEHWS E = 8 M (TIPABASI LLUKATTA) 1
H =30 M (TEBAS LLKAMA) COEVHAEM NMPAMO
MUHWVEN. TOYKA NMEPECEYEHMS 3TOW IMHWM CO
CPELHEV LUKANOW (D) ¥ BACT HAM MICKOMYIO
BENVYMHY 17,3 MUATTb. (CM. TABJ1. 2.3).




[[EOT'PAGUYHECKAA JANTbBHOCTE BUOMMOCTH
NPEOMETOB (M3 TABJI. 2.3. «MT-2000»)

MATTA
8,4 8,8 9,2
9,1 9,5 98
9,7 10,0 10,4
10,2 10,5 10,9
10,6 11,0 1,3
11,0 1,4 1,7
1,4 1,8 12,1
1,7 12,1 12,5
12,1 12,5 12,8
12,7 13,1 13,4
13,3 13,7 14,0
13,8 14,2 14,6
14,3 14,7 15,1
14,8 15,2 15,5
15,9 16,3 16,6
16,9 17,3 17,6
17,8 18,2 18,5
18,7 19,0 19,4
19,5 19,8 20,2
20,2 20,6 20,9
21,6 22,0 224
22,9 23,3 23,6
241 24,5 248
25,2 25,6 26,0
26,3 26,7 27,0




D, =D, +D,=2,08-.le,, +2,08-./h,, =2,08-(\Je,, +.Jh,).Te.
Du(mm‘) =2,08-(qe.‘, -Im,,‘h_u)




. HAJIIbHOCTU BUOUMOCTHU OIHA MASIKA

Do, =D; —AD;
-« Do, =D, +AD, —x7—1
—

D.=D +D . =D +47 vuru.. (10}

AD. =D -D

L3

=D —4,7 wvuau ... (12) ~

D.=D +D_, =D, +4,7 munu

Ecnu xe gencTBuTenbHas BbICcOTa rnasa Habnoaatens Hag ypoBHEM MOpS
OTNIMYaeTcs OT 5 M, To ANs onpeaeneHns 4anbHOCTV BUAUMOCTM OrHS

OPMEHTMPA HeobX0AMMO K AarnbHOCTU, MOKa3aHHOW Ha KapTe (B nocobuw),
npudaBuTb (ecnn € > 5 M), UK OTHATL (eCnn e < 5 M) NonpaBkKy K AanbHOCTH
BUAMMOCTI OrHs opueHTmpa (AD, ), nokasaHHOW Ha kapTe 3a BbICOTY rnasa.



NPOOONXEHVE

*D,=D, +AD,
*AD,=D_-D__ =D_-4,7 munu=2,08 - Ve-
4,7 munu

* Hanpumep: D, =20 munb, € =9 m.
AD, = 2,08 - \/e 47=624-47=154 munu
TOF,EI,a D,=D,+AD, =20,0 + 1,54 = 21,54 munu

* OtBeT:D, = 21,54 munu.




BbIBOAbI

OCHOBHbIMU 4515 HabogaTens SBASIOTCS:
*  MMOCKOCTMK:
* MNOCKOCTb UCTUHHOTO ropu3oHTa Habntogatens (nn. UMH);
* MNOCKOCTb UCTUHHOTO MepuanaHa Habnogarens (nn. UMH);
* MNOCKOCTb NepBOro BepTukana Habnoaatens;
*  NWHWK;
* OTBECHasl NMHMSA (Hopmanb) HabngaTens,
* NIWHKUS UCTUHHOTO MepuanaHa Habnogatens — nonyaeHHas nueus N-S;
* NuHus E-W.
CucteMamu cyeTa HanpasneHun SBnsTCS:
* Kpyroeas (0°+360°);
* nonykpyroaas (0°+180°);
* yetBepTHas (0°+90°).

JtoGoe HanpaBneHne Ha NOBEPXHOCTU 3eMni MOXKET ObITb M3MEPEHO YINIOM B MNOCKOCTY UCTUHHOTO rOPU30HTA,
NPUHMMAas 3a Ha4ano oTcyeTa NIMHUI UCTUHHOMO MepuanaHa HabnoaaTtens.

WcTuHHble Hanpasnenus (UK, AF)-onrpeaensotes-+Ha-eyaHe-0FHOEUTERbHO-CEBEPHOI YaCcTN UCTUHHOTO

Mepuanara Habnogatens, a KY (KypcoBom yron) — OTHOCUTENBHO HOCOBOW YacTW NPOAOSBHOM OCK CyaHa.
[anbHocTb BUuMMOro ropusoHTa Habntogatens (D) paccuntbiBaeTcs no popmyne:



NPAOOITXEHME

[1anbHOCTb BUAMMOCTM HaBWUraUoHHOIo opueHTMpa (OHEM B
XOPOLLYH BUAMMOCTb) paccyMTbIBAETCA No OPMYyIe: Dn(Munu) =
2,08 -(Vem .+Vhm)

[1anbHOCTb BUANMOCTY OrHS HABMraLIMOHHOIO OPUEHTMPA, MO ero AasnibHOCTY
(DK), roKasaHHOM Ha KapTe, paccynTbiBaeTCcs no hopmyrne: DO = DK + ADK, roe
ADK = De - 4,7 munu.




INA PACYETA OANTbHOCTY BUOUMOCTM B
KWNOMMETPAX.

D, |Km|=D,+D,=\2-R-hy+h, +J2-R-h,+h,> ~ 3.57-(Nh,+h,)

D,[Km|=V2-R-h,+h,> ~ V2-6378-h, = V12.756-h, = 3.57-\h,

D Bl Km |= '\"{m 25 \,“’m — .\Ifm = 357 .\:‘;’E
DBL

B DB DL

Sde— 7

o
= Re >> h Re = 6.378 [Mm]







